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KONMMNMYHNYKO U PETPECUOHO
OLEHUBAKE

(Ratio and Regression Estimation)

Pagu ce o oBema TexHMKama ouernBaka y TeopUju
y3opaka, KoO KOjuX Cce KOpPWUCTe  [OOMyHCKe
nHpopmauuje 3a “‘nonpasBrbakbe” MPEUMNIHOCTU
oueHa. [lpn ToMe yBoau ce NMoMohHO obenexje x,
Koje je y OnuMckoj Be3n (Kopenauuju) ca “rmaBHUM”
obernexjemMm y, N 3a Koje ce npeTtnocrasrba Aa cy
HEroBe BPEOHOCTU NO3HATE Ha CBUM jeaunHuuama y
y30pKy. Mopa butn no3HaTt 1 Totan X obenexja x.

Linre npumeHe Oaw oBUX TexHUKa je, Aakne,
CMakehe  gucnepsvja oueHa  Kopuwherem
Kopenauuje nameny y u x.
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N v. Y Y
KonnyHuk obenexja nonynauuje R jegHak je R = ;;,"1 d =— ==
NX, X X
X = Z X; = NX
LES
OueHa ToTana:
Ako cy Y n X HenpucTtpacHe oueHe ToTana Y n X
rmaBHOr N NoMohHor obenexja, pegom, KoNUYHUYKa,
: L oA Y Y
oLeHa ToTana obenexja nonynauuje je Y, = §X =X
X

OBa oOLEeHa HMje HenpucTpacHa, annm ce MOoXe
nokasatm pga je MnpPUCTPacHOCT OLEeHe ODOpPHYTO
nponopuuoHanHa obumy Yy3opka, na je OHa
3aHeMapSbMBO Marna 3a (4OBOSbHO) BENUKe y30pKe.

Anpokcumaumja cpeare KBagpaTHe rpeLuke oLeHe Yy
je MSE|Yg| = V|V| + R*V|X]| — 2Rcov(X, 7).
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Kog CY 6e3 noHaBrbaka:

N o Vi
OLeHa KonuMyHuKa je R = Zics Vi ;
ZEESXi

oueHa ToTana je? = RX ; oueHa cpeavHe je ¥ = RX;

oLeHa cpefH-€e KBagpaTHe rpeLuke je

N4(N —n) R
Nn(n—1) Z(Yi - RX)*

LES

OueHe HenosHaTUX napameTapa HWUCY HenpucTpacHe; wu3
n3pasa 3a OLEHY cpeawe KBagparTHe rpewke Buau ce ga je
OHa Mahba LITO je Be3a namehy rmaBHor n nomohHor obenexja
‘la4ya”, y cmumcny ga BpegHocTu Y; makwe oAdcTtynajy on
perpecuoHe npase, Koja nponasn Kpo3 KOOpAMHATHU MoYeTak,
Tako ga je Y; “rpybo” npornopuuoHanHo X; . Taga je, yjeaHo, u
NPUCTPACHOCT NPUBMMXKHO jeaHaKa Hymnu.
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YcrioB npum KOMe je KONMYHMYKa oueHa edukacHuja on
oOnYyHe (ONpPEKTHEe) oueHe, U, CTora, MNOXerbHWja Yy [nOaTtoj

cuTyaumju: 1 S, 1CV,
—R—=-——<p
278, 2CY,
Sy S,

, kKoedpuumnjeHT Bapujauuje

roe je CV, = Fa OAHOCHO CV, = 7

nomMohHor, 0OQHOCHO rmaBHOr obenexja, a p je koeduLnjeHT
JrTl“J=1(Xi _ X)(Yi _ Y) _ Sxy

(N — 1)S,.S, S,

kopenauuje osa ABa obenexja p =

-+ [lpumepun Ko Kojux 6m kopuwhewe KOfIMYHNYKE OLlEHE MOrNOo
nmatn beHedure:
= x — 0buM gpBeTa; y — 3anpeMmHa gpBeTa
= x — OpOj cTpaHuua y jeagHoMm Opojy 4vaconuca; y — 6poj
CTpaHuLa Ha Kojuma ce Hanasm bap jeHa peknama
s x — OpOoj 3anocrneHnx y doupmu; y — npuxon ovpme

m]
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KonnyHmnyko ouerwmBake, Oakrne, Moxe aatu Bpro
KBanNUTETHE pe3ynTtarte y cry4vajy Kaga ce Besa
namehy rnaeBHor v nomohHor obenexja Hajoosrbe
MOXe onucaTtu (perpecnoHoM) npaBoM Koja nponasu
KpO3 KOOPAUHATHU rnoyeTak. PerpecunoHo
oueHMBaH€ je CNnMUYHaA TEXHUKa npurogHa vy
cuTyaumjama Kaga Ccy nogauu  yjegHadeHo
“‘paszbauaHn” OKO nNnpaBe Koja He rnponasu Kpos
KOOpAWHATHU NOYETaK.

3anpaBo, pagu ce 0 Mmoaerny rimHeapHe 3aBUCHOCTU
namehy rmasHor n nomohHor obenexja:y = a + bx.

OueHa (MeToooMm HajMaHnX KBagpara)

KoedonuujeHTa npasua perpecunoHe npase (slope) je

~ S
b = —, a ogcedka opaunHare (intercept) a = Y — bX.
Sx
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[lpeTnoctaBreajyhn ga ce 6bupa ysopak 6e3 noHaBrbaksa,
BpedHOCTU rnaBHOr obenexja OHUMX jeauHWua Koje Hucy
ogabpaHe y y3opak mory ce (Ha ocHOBY Mofena nuHeapHe
perpecuje) oueHntnca ¥, = a+ bxX; =Y — bX + bX; ,i€§=S\s

OueHa ToTana:

PerpecnoHa oueHa Totana obenexja nonynauuje je
P.n=NY+NbHX-X).

OBa oueHa Huje HenpucTpacHa.
Kopg CY 6e3 noHaBrbama:

OueHa cpegh-e KBaapaTHe rpeLlke je

N%(N —n) A
Nn(n —2) z(yi —a—-bX)®.

LES
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- [lopehene kBanuteta oueHa — 0OUYHe, KONMUYHNYKE
n perpecnoHe kog CY 0e3 noHaerbama:

YBeoy ce O3HaKe 3a gucrnepsnje, OQHOCHO cpeaHe
KBagpaTHe rpeluke oueHa — V..., MSEp, MSE, 5 .

Baxwu: V... > MSE;, ; MSEp > MSE;p .
- Kog ctpatndgmkoBaHor y3opka:
KonnyHnyka oueHa Moxe ce opmupaTtm Ha pABa

pa3rindinTa HavdnHa. A L ?h
s nocebHa oueHa (separate ratio estimator) Yz, = Z f—Xh
=1l p
= KOMBUHOBaHa oLeHa (combined ratio estimator) ¥y, = f=1; X
h=14h

rmecy ¥, u X, h=1,2,..,L, HenpucTpacHe oLeHe Totana
rmaBHOr n nomohHor obenexja 3a h-TK cTpaTyMm.
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PerpecnoHa oLeHa Moxe ce doopmupaTtm Ha [OBa
Pa3/fintinTa Ha4vynHa. L
= nocebHa oueHa Yip, = Z (Nﬁh + Nhfih()?h - )?h))

h=1
> KoMBuHOBaHa oueHa ¥, g, = NY,; + Nb(X — X,;)
roe cy ?hm )th, h=1,2,..,L, HenpucTpacHe oueHe cpegunHe
rmaBHor U nomohHor obenexja 3ah-Tn cTpaTym.
[TocebHa perpecunoHa oueHa NpuMenyje ce y cuTyauunjama
Kada Cce MOoXe cmaTpatu pna ce npaBu pPerpecuoHu
KoeduLUMjeHTU b, pasnukyjy no crpatymmma.

[Tpy padyHawy mMaTemMaTU4kux odekmBawa (Tj. ogpehmBamy
NPUCTPACHOCTN) W cpefke KBagpaTHUX rpellaka oueHa
cpeguHe n ToTana obenexja Tpebano 6w pasnukoBaTu OBa

crnyvaja:
by, b
by, b
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- [Naket samp11ng — kopucHe yHkUuje:
= ratioest()
» regest()
« ratioest_strata()
» regest_strata()

- [Npumep - API nonynauuja
o ouewnBakbe KOJNMMYHUMKaA

Y API nonynauuju Hamnasu ce npomMeHrbmBa api.stu koja
yyBa OpOj y4yeHMKa TecTupaHux pagu oapehuBara MHAOEKca
akageMcKor ycnexa, no wkonama. Lure: ogpeanTtu npoueHat
yYeHMKa KOju Cy peluaBanu NMOMeHyTe TeCTOBE LUMPOM Lene
npxaee KanundopHuja. PyHkumnja svyratio() paje oueny

KONMMYHMKA nonynawmnjCKux Totana.

> dstrat <- svydesign(id=~1, strata=~stype, fpc=~fpc, data=apistrat)
> svyratio(~api.stu, ~enroll, dstrat)
Ratio estimator: svyratio.survey.design2(~api.stu, ~enroll, dstrat)
Ratios=

enroll
api.stu 0.8369569
SESs=

enroll

api.stu 0.007757103 JITJIABAIIL



s KOJIMYHULUW 3a OLEeHMBaH-€ YHYTap notnonynaumja
s KONMUYHUYKO oLeHMBaHe ToTarna obenexja

[lakne, pesynTtatn ca NpeTxo4HOor cnajga nokasyjy ga je, Ha
OCHOBY CTpaTudukoBaHOr Yy3opka obuma 200 wkona,
oLeH-eHo Aa je 83.7% + 0.78% Opoja ynncaHux y4yeHuka ouno
TECTUPAHO Y OBOM uUCTpakmBaky. C 0631pom aa je nosHaT u
TayaH 6poOj YynNUCaHUX YYEHMKa Yy LKOSlaMa  LWMPOM
KanndgopHuje (ykynHo: 3811472), uurb je: OUEHUTU YKynaH
6poj y4eHuKa Koju cy pewabanu TectoBe. OuurnegHa oueHa
buna 6u:  0.837 - 3811472 = 3190202 , Ca CTaHOgapAHOM
rpewkomMm 0.0078 - 3811472 =~ 29730.

HT oueHa ykynHor 6poja y4eHuKa Koju cy peluaBarnun TecToBe

je 3086009 ca cTaHOapaHOM rpeLkoM (MPUBNUXHO) 99478 .

> library(sampling)

> HTstrata(apistrat$api.stu, pik=1l/apistrat$pw, strata=apistrat$stype)
[1] 3086009

> #kodovi za izracunavanje YG ocene disperzije HT ocene totala obelezja
'api.stu' dati su u dodatnom .r fajlu "cas9.r"
> #...

> (se <- sqrt(disp_stratl+disp_strat2+disp_strat3))
[1] 99477.38
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Meton predict() wmoxe KOPUCTUTKU 3a Jarba
n3padvyHaBara 6a3vpaHa Ha |/|3na3y dyHkumnje svyratio().

> r <- svyratio(~api.stu, ~enroll, dstrat)
> predict(r, total=3811472)
$total
enroll
api.stu 3190038

$se
enrol]l
api.stu 29565.98

Kopuwhewe KommMyHMKa y OBOj CUTyauuju MOTMBUCAHO je
naejom ga je d6poj yyeHuKa Koju cy peluaBanu TecT ‘rpybo”
nponopunoHanaH bpojy y4eHuKa y LWKOMu, Tj. MOOaENnom

api.stu = a xenroll + ¢

e & MMa MaTeMaTU4yko o4vekmBake MNPUOIMKHO jegHako
HYNK, @ @ je NOMEHYTU KOMNYHUK.

[padhmykn npukas nopgaTtaka nokasyje onpaBaaHoCcT u3bopa
OBOI MOZ€ena Kao gobpor 3a pacrnogeny nogaraka.

> svyplot(api.stu~enroll, design=dstrat, style="bubble", xlab="broj upisanih",
ylab="broj testiranih")
> abline(a=0, b=coef(svyratio(~api.stu, ~enroll, dstrat)))
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broj testiranih

(=]

1000 2000 3000

broj upisanih

Ha ropwem rpaduky yupTtaHa je npaBa fMHMja Koja ogrosapa
mogeny, a crnegehum Kogoom [dopaje ce “‘rnatka’ Kpuea
oLereHa yHkumnjom svysmooth ().

> lines(svysmooth(api.stu~enroll, dstrat), lwd=2)
Loading required package: KernSmooth
Kernsmooth 2.23 loaded

Copyright M. P. wand 1997-2009

broj testiranih

0 1000 2000 3000

broj upisanih
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Kaga je pey o pesuvgyanvma, OHM ce uU3padvyHasajy Mo
dopmynn resid = api.stu — 0.837 x enroll.

> resid <- apistrat$api.stu-coef(svyratio(~api.stu, ~enroll, dstrat))*apistrat$enrol]l

> svyplot(resid~enroll, design=dstrat, style="bubble", xlab="broj upisanih",
ylab="reziduali")

> lines(svysmooth(resid~enroll, dstrat), lwd=2)

reziduali
| | |

-800 -600 -400 -200 O 200
|

(=]

1000 2000 3000

broj upisanih

Ca rpaduka genyje ga BapwjaburnHocT pesuagyana pacTte ca
noeehawem BenuynHe Lwkone. l[locToju HaroesewTa] Oa je
KONMTMYHUK CUCTEMATCKU MakM Kof wWKosia Koje 6poje namehy
1000 n 2000 ydeHuKa Tako Oa Moden He “utyje” vy
NOTNYHOCTM NePdEKTHO.
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Kog Benukumx ysopaka nocebHa KOMMYHMYKa oueHa 6uhe
npeunsHMja Hero oueHa Koja ce Wun3BoOM Ha OCHOBY
CTpaTUMKOBAHOr Yy30pKa Y3€TOr Kao UefiMHa, jep KOPUCTU
BUWE WHpopMaumnja o nonynaumjm (npetnoctaBfba ce
no3HaBar-€e ToTana nomohHor obernexja X, 3a cBaku CTparym)
n jep Behm ©Opoj oueweHUx napametapa omoryhaea
ogabpaHoMm moaeny ga borbe ogroBapa nogaumma.

sep <- svyratio(~api.stu, ~enroll, dstrat, separate=T)
com <- svyratio(~api.stu, ~enroll, dstrat)

# poznati su totali pomocnog obelezja po stratumima
strat.totals <- 1ist(E=1877350, H=1013824, M=920298)

> predict(sep, total=strat.totals)

$total

>
>
>
>

enroll
api.stu 3190022

$se
enroll
api.stu 29756.44

> predict(com, total=3811472)
$total

enroll
api.stu 3190038

$se
enroll
api.stu 29565.98

> svyby(~api.stu, ~stype, dstrat, denom=~enroll, svyratio)
stype api.stu/enroll se.api.stu/enroll
E

E 0.8518163 0.00703236
H H 0.8105702 0.02047726
M M 0.8356958 0.01818744

JITVIABAIII



- Mpumep 3a perpecmoHo ouernBare

Pagu ce ca 6a3om nogataka election cMewlTEHOM y NakeTy
samplingbook. OHa cagpxn nogmatke o yKynHom Opojy
rrahaHa ca npaBoM rfaca y 16 Hemadkux dpegepanHux
apxaea n pesynratmma nsdopa 3a Hemadku byHgecTtar 2002.
n 2005. rogmHe. ®yHkunja mbes() w3 wucTtor naketa
KopuwheHa je 3a ouewuBawe (0as3mpaHO Ha KErbeHOM
MoZeny) cpegre BpeaHoCTn obenexja og MHTepeca.

data(election)

N <- nrow(election)

set.seed(300314)

sample <- election[sort(sample(1l:N, size=45)),]

plot(SPD_05 ~ SPD_02, data=sample, xlab="socijaldemokrate 2002. godina (%)",
ylab="socijaldemokrate 2005. godina (%)")
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> X.mean <- mean(election$spPD_02)
> mbes(SPD_05 ~ SPD_02, data=sample, aux=X.mean, N=N, method="regr")

mbes object: Model Based Estimation of Population Mean
Population size N = 299, sample size n = 45

values for auxiliary variable:
X.mean.1l = 0.3861, x.mean.1l = 0.3816

Linear Regression Estimate

Mean estimate: 0.3388
Standard error: 0.0042

95% confidence interval [0.3305,0.3471]

Linear Regression Model:
call:
Tm(formula = formula, data = data)

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-0.061920 -0.004367 0.011318 0.016667 0.044409

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
(Intercept) -0.01082 0.02177 -0.497 0.622
SPD_02 0.90539 0.05575 16.239 <2e-16 *%**

Signif. codes: 0 ‘***’ 0.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.” 0.1 “ " 1
Residual standard error: 0.03085 on 43 degrees of freedom

Multiple R-squared: 0.8598, Adjusted R-squared: 0.8565
F-statistic: 263.7 on 1 and 43 DF, p-value: < 2.2e-16

TayHa BpeOHOCT nMpoueHTa rfacoBa KojM Cy OCBOjUNU
couunjangemokpate 2005. roouHe je 34.27%.
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LITo ce Tuye dyHKuMja M3 naketa survey - dyHKUWja
svygIim() “dwutyje” nuHeapHe wn reHepanHe nuHeapHe
MoJerie nogaunma Koju cy MewTteHn y survey design object-y.

> sample <- cbind(sample, fpc=rep(N, 45))

> srsdesign <- svydesign(id=~1, data=sample, fpc=~fpc)
> (socdemoO5 <- svygIm(SPD_05 ~ SPD_02, srsdesign))
Independent Sampling design

svydesign(id = ~1, data = sample, fpc = ~fpc)

call: svyglm(formula = SPD_05 ~ SPD_02, srsdesign)
Coefficients:
(Intercept) SPD_02
-0.01082 0.90539
Degrees of Freedom: 44 Total (i.e. Null); 43 Residual

Null Deviance: 0.2918
Residual Deviance: 0.04091 AIC: -181.4

[lpumep ce MOXe npoLnpUTU, Y CMUCIYy Oa ce pasmMoTpu
yTuLa] JOLL HEKUX NPOMEHIbUBNX HA Moaen. HaBedeH je u kog
y KOMe je uckopuwheH un pesyntaT “3eneHnx” Ha msbopuma
2002.

> X.mean2 <- c(mean(election$spPD_02), mean(election$GREEN_02))
> #isprobati: mbes(SPD_05 ~ SPD_02 + GREEN_02, data=sample, aux=X.mean2, N=N,
method="regr")
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Ha Bpno jegHoctaBaH HayMH MOXe Ce BpWUTU W
npensuhame.

> (socdemoO5_i_zel <- svygIm(SPD_05 ~ SPD_02 + GREEN_02, srsdesign))

Independent Sampling design

svydesign(id = ~1, data = sample, fpc = ~fpc)

call: svygIm(formula = SPD_05 ~ SPD_02 + GREEN_02, srsdesign)

Coefficients:

(Intercept) SPD_02 GREEN_02
-0.04502 0.91171 0.39245
Degrees of Freedom: 44 Total (i.e. Null); 42 Residual
Null Deviance: 0.2918
Residual Deviance: 0.02899 AIC: -194.9

> data2002 <- data.frame(SpPD_02=X.mean2[1], GREEN_02=X.mean2[2])

> predict(socdemo05_i_zel, type="response", newdata=data2002)
response SE

1 0.34032 0.0035

JITVIABAIII



CUCTEMATCKU Y3OPAK
(Systematic Sampling)

- [locToj Konekuuja nnaHoBa Yy3OpKoBaka MNoa
3ajeHNYKMM MMEHOM cucTemartcku / nepuoanyHu
y3opak. OHU UMajy HEKONMKO NpegHOCTU NPUNUKOM
NPUMEHe y npakcu.

- Y HajkpaheMm, Kog CUCTeMaTCKor y3opka, YMecTo
n3dopa n jeauHuua u3 nonyrauwje Ha crny4ajaH
Ha4ynH, oanyvymeBake O jegmHuuama Koje he ce Hahwu
Y Y30pKYy BpLUM Ha OCHOBY M3bopa camo jeaHor
crny4ajHor 6poja.

JITVIABAIII



Linear Systematic Sampling
ioeja ce cactoju y cnegehem:

[lpeTnocTaBu ce da ce nonynauuja cactojy og N
jeanHuua n ga cy oHe o3HadeHe bpojeBuma og 1 Ao
N, no Hekom peny, a ga Tpeba ogabpartn ysopak
obuma n. JeavHuue ce, 3atum, y ysopak Oupajy
nepuoauyHo — y jegHakum pasMauuma. Haunwve, ako
je nHTepBan (nepuog, Kopak) nsbopa k, og npsux k
jeavHuua bvpa ce (Hajuyelwhe Ha criyyajaH HauuvH)
jedHa jeavHMUa Kao Mo4YeTHa, Heka je To Hnp.
jeanHuua r, a NOTOM CBaka k-Ta jeanHuua.

Tako ce cboplvwlpa y3opak o4 jeanHuua O3Ha4YeHUux
car,r+k ..,r+(n—1)k.

Kopak wu3bopa 3aBucu, ouurnegHo, og obuma

nonynauuje N n og obnma y3opka n, Tako ga ce

. N 1
oOn4HO y3umMa fa je k = — = -

n f
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JacHO je pa ce cuctemMaTCKM Yy3opakK MOXe
3aMUCITNTUN N Kao CcTpaTUdPUKOBaH y30pakK, Kog Kora
je nonynauuja nogerbe€Ha Ha n cTpatyma, of Kojux
ce cBakum cacTtoju o no k jeanHuua. lpn Tome, n3
cBakor cTpaTyma ce Yy y3opak bupa no jegHa
jeanHuua.

CTora ce MoXxe o4dekmBaTh Ja CUCTEMATCKU y3opakK
npy>xa WCTy MpeumnsHOCT Kao W CTpaTUUKOBaHM
CrnyyajHn ys3opak ca jegHOM jeOMHULOM Yy CBaKOM
cTpartymy.

Mnak, cuctematckm y30pak MOXe, Y HEKUM
cutyaumjama, 6uTM N nowmnjn og CTpPaTUUKOBAHOT,
jep ce kog Hwera cTpatymm dopmupajy 0es3
pasmMaTpara MHTEPHE XOMOreHOCTHU jeanHuua.
M3BecHe Telukohe Mory ce jaBuTU Kaga N Huje
YMHOXaK o n, Tj. N#k-n, anu ce y KOHKPETHO]
CUTyaumju MOry HanpaBuTM Maka oAcTyrnawa oA
3agaror obuma ysopka.
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[MpegHocTn y ogHocy Ha CY 6e3 noHaBIbamwa:

° MpaBuIo ogabupa jeauHuua Yy y30pakK je cacBuMm
jedHoCcTaBHO, He 3axTeBa reHepucake (nceyno)crydajHmx
bpojeBa Benukn Opoj nyta HUTU NOTAYHY Hymepauwujy
jeamHuua y nonynauymijm

s Opoj Moryhux ysopaka je 3HaTHO MawM U OO0 HUX ce, Mo
npasuny, jegqHoOCTaBHWje gonasu

s UMHTYUTUBHO je nNpuxBaT/bMB —  “paBHOMEPHO” |e
pacnopeheH Ha uUenoj nonynauuju, He AonylwiTta crnydajHa
rpynucaka  unu nponywtake 3acTynibeHOCTU  HEeKUX
Oenosa nonynauuje

s Y U3BECHUM cuUTyaumjama, Koje Cce unak 4YyecTto cycpeny y
npakcu, UMa Mawy CTaHgapaHy rpeLuky

MaHe:

o NMPUKPUBEHA MNEPUOANYHOCT UMM TPEHOOBM Yy nonynauumju
MOry pes3ynTtupaTtu oueHama ca BeriMkomM npuctpacHowhy

o MPUCYTaH je HeJocTaTak HENPUCTPACHUX OLeHa aucriepsuja
OUeHa npameTapa; 3anpaBo, JAucriepsvja ce Moxe
anpokcumMmpaT ako Cy Ha pacnonarakwy MHdopmauumje o
CTPYKTYypu nonynauuje
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OueHa TOTana:

HenpuctpacHa oueHa ToTana Y  obenexja
nonynaumje Koa cucteMaTtcKor y3opka, ca CnyqajHo

ogabpaHoOM NOYETHOM jeANHULIOM Tjer = Z Yt(i—k

a HeHa gucnepsuja je V(¥ ) = kz Y. —Y)?, roeje Y,

r=1

BpedHOCT VY., , Koja ogrosapa r-TOM Y30pKy (Tj.
Y30PKY KOju 61 Kao NOYETHY MMAO jeanHnLy 1).

MoryhHocCT ogpehuBaka gucnepsaunje, Kog paHuje npukasaHux
NfiaHOBa Y30pKOBak-a 3acHMBana ce Ha criyvyajHomMm wn3bopy
jeamHnua nonynauuje, WUTO OBAE HUje Cnyya;.
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AKo ce npeTnocTaBu pOda je cnucak jeauHuua
nonynaumje Ha OCHOBY kora ce bupa y3sopak ypeheH
Ha cnydyajaH HadvH (a moryha je n cuTyauunja aa
TakaB CruMcak U He MocToju), unu ga je obenexje,
Koje ce nocmarpa, He3aBMCHO Of O3HaKa jeauHula y
nonynauuju, CUCTEMATCKM Yy30pakK MOXe Cce
noncroBeTntn ca CY 6e3 noHaBfbaka WU MOry ce
NMPUMEHUTU WUCTOBETHE opMyne 3a oueHnBaHe
avucnepsuje.

Y npakcu ce Hajdewhe Tako u pagn, noHekag 6e3
OOBOJSbHO OCHOBA, LUTO MOXe OOBECTU OO0 CTuuaha
NOTMNYHO MOrpeLUHe Crnuke o obenexjy og uHrepeca
(HNp. Kaga nonynauvja ma nepuogndaH TpeHa).
“Systematic sampling performs badly when the list is
ordered In cycles of values of the survey variables
and when the sampling interval coincides with a
multiple of the length of the cycle.”

JITVIABAIII



